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Cwiczenie: wyznaczanie wspétczynnika sprezystosci

Wspdtczynnik sprezystosci sprezyna to wielkos¢ charakterystyczna, zalezna od ilosci
jej zwojow, promienia nawiniecia, sieci krystalicznej materiatu. Celem ¢wiczenia jest

pomiar wspoétczynnika sprezystosci rozcigganej sprezyny.
Przyrzady: sprezyna, statyw ze skalg, cigzarki (50g).
Przebieq éwiczenia:

1/ Zmontuj zestaw w/g rysunku.

2/ Wykonaj pomiar wydtuzenia sprezyny po obcigzeniu cigzarkiem.
3/ Pieciokrotnie powtdrz pomiar zawieszajac kolejne ciezarki.

4/ Powtdrz pomiary dla innej sprezyny

Opracowanie wynikéw:

1/ Uzupetnij tabele pomiaréw, wyznacz ciezar wiszacych ciezarkow.

2/ Wyznacz wartos¢ wspodtczynnik sprezystosci dla poszczegdinych pomiarow.
3/ Oblicz btad bezwzgledny i wzgledny wspdtczynnika sprezystosci.

4/ Ustal przedziat w ktorym jest zawarta jest rzeczywista wartos¢ wspétczynnika
sprezystosci.

5/ Wykonaj wykres | = f(F) uwzgledniajacy btedy pomiaru sity i wydtuzenia
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kmax — Najwieksza wartos¢ wspoétczynnika sprezystosci
Kmin — NAjmniejsza warto$¢ wspotczynnika sprezystosci
Ak — maksymalny biad bezwzgledny

8k — maksymalny btad wzgledny

k — wartos¢ srednia wspdétczynnika sprezystosci



